

## L'Oréal-díjas szegedi biológusnő TANGÓ HELYETT SZÜLŐI ÉRTEKEZLET



■ Széll Márta büszkén mutatja az oklevelet és az üveg kispasztikát.

FOTÓ: FRANK YVETTE

Szegedi biológusnő kapta idén a francia kozmetikai cég és az UNESCO elismerését, amelyet A nőkért és a tudományért címmel ítélnek oda. Széll Márta bőrbetegségeket kutat, három fiút nevel, levezetéképpen pedig táncolni jár a férjével.

### DOMBAI TÜNDE-

Hatodik éve írja ki a L'Oréal Magyarország és az UNESCO A nőkért és a tudományért elnevezésű ösztöndíjat. Olyan kutatóknak ítélnek oda, akik az anyag- vagy az élettudományok terén tevékenykednek. (Két éve került először az elismerés Szegedre, akkor *Hernádi Klára*, az alkalmazott kémia tanszék vegyész-kutatója nyerte el.) Idén minden eddiginél többen, 90-en pályáztak, három korosztályban. A 45 év alatti „senior” kategóriában Széll Mártának, az MTA és a szegedi egyetem dermatológiai kutatócsoportja főmunkatársának ítéltek oda a kitüntetést. Az oklevél mellé üveg kispasztika és 4 ezer eurós ösztöndíj a jutalma.

A szegedi születésű Széll Márta mezőgazdasági kutató édesapja tudományos és körzeti nővér édesanyja egészségügyi érdeklődését ötvözte az egyetemi biológus diplomában. Pályája kezdetén növényi molekuláris biológiával foglalkozott a Szegedi Biológiai Központban, ahol pályája és élete összefonódott a férjével. Doktoráltak, majd bölcsődés Lőrinc fiukkal két évre Tokióba költöztek kutatni. Hazatérésükkor már ikerfiaival volt várandós. Árpáddal és Ádámmal másfél évet töltött otthon, amikor azt a vissza nem térő lehetőséget ajánlották fel neki, hogy le-

gyen a bőrklinikán induló kutatócsoport molekuláris biológusa. Kilenc éve koordinálja az egyetem és az akadémia közös bőrgyógyászati projektjeit. Alapkutatásokat végeznek; bőrbetegségek - pikkelysömör, pattanásos arc, festékhiányos bőrbetegség, melanóma, kóros sebgyógyulás - molekuláris, genetikai és életmódbeli hátterét vizsgálják.

- Legidősebb fiam most első gimnazista, szokja az önálló tanulást. Az ötödikes ikrekkel még gyakorolok esténként. Kutató, családjában és nő egyszerre csak teammunkával a háttérben lehetek, férjem és szüleim intenzíven támogatnak - árulta el a 43 éves Széll Márta a család menedzseléséről. A férje néhány éve rábeszélte, hogy kikapcsolódásként járjanak társastáncklubba. Kettősük tanterében és angolkeresőben a legjobb. A minap szülői értekezlet miatt hanyagolták a heti mozgást. Az illatszerpultnál is nő a bőrkutató, aki elárulta, nem olvasgat összetevőket, inkább a reklámok után megy. Bizik benne, hogy a szigorú előírások miatt pancs nem kerül a boltokba. Természetes finomságához nem használ különösebb csodakencét. Nappali és éjszakai arckrémeket megkezdte választani, és minimális minket tesz fel alapozóval és rúzzsal.

## SVÉD FEMINISTÁK

Egy svéd feminista párt küzdeni fog azért, hogy az abortuszt minősítsék emberi jogoknak.

### MTI

A Feminista Kezdeményezés nevű, parlamenten kívüli párt 2005-ben alakult, és e témát a zászlajára tűzve kíván bekerülni az Európai Parlamentbe a legközelebbi választásokon.

Veronica Svard szövívő szerint a párt indítványa válasz egy vallásos csoportnak, amely azt szeretné elérni, hogy az abortusz kérdését vegyék le az Európai Parlament napirendjéről. A nők számára bizto-

sítani kell a jogot, hogy saját testükről dönthessenek - hangsúlyozzák a svéd feministák.

Az abortusz engedélyezett a legtöbb európai országban, kivéve Andorrát, Írországot, Máltát, Monacót és Lengyelországot. Cipruson, Luxemburgban szociális vagy gazdasági indokkal, illetve ha a fizikai vagy a szellemi egészség veszélybe kerül, nemi erőszak vagy károsodott magzat esetén végeznek abortuszt, Portugáliában pedig nemi erőszak, vérfertőzés, az anya veszélyeztetettsége, illetve súlyos magzati rendellenesség esetén hajtanak végre művi terhességmegszakítást.

# AZ INTERNET ÉS A MOBILOZÁS ERŐSÍTHETI A KAPCSOLATOT

Az internet és a mobiltelefon használata egy friss amerikai tanulmány szerint sok esetben erősíti a családi kapcsolatokat. „Korábban olyan félelmek voltak, hogy az internet eltávolítja egymástól az embereket, kutatásaink szerint viszont ennek éppen az ellenkezője az igaz” – számolt be Barry Wellman szociológus a *The Washington Post* hasábjain.

### MTI

A Pew közvélemény-kutató intézet felmérése szerint bár az amerikaiak 60 százaléka úgy érzi, a világháló, valamint a mobiltelefon használata nem befolyásolta a családi kapcsolat szorosságát, a megkérdezettek 25 százaléka a kapcsolatok

erősödéséről számolt be. Egy kisebb hányad, 11 százalék érez lazulást a viszonyokban.

Ez volt az első olyan vizsgálat, amelynek az volt a témája, hogy az új kommunikációs technikák milyen hatással vannak a családi kapcsolatokra. Kiderült, hogy a családi kötö-

dések nem gyengültek, sőt a nap folyamán különböző helyeken tartózkodó amerikai szülők és gyerekek közötti érintkezés sok esetben erősödött. A kutatás kimutatta, hogy a modern élet jelentette stressz és rohanás közepette az amerikaiak gyakran telefonhívásokkal, a családtagjaiknak küldött SMS-ekkel és e-mailekkel oldják a feszültséget. *Barry Wellman*, a Torontói Egyetem professzora, a kutatás egyik vezetője elmondta: a családok többsége nagyra értékeli az új kom-

munikációs eszközöket, mivel azoknak köszönhetően tudhatják egymásról, hogy merre járnak, mit csinálnak napközben. Nem igazolódott az a félelem sem, hogy a családtagok kevesebbet látják egymást az internetezés és mobilozás miatt. Azoknak a családoknak a 42 százalékában, ahol 7-17 éves gyerekek vannak, a szülők naponta legalább egyszer a gyerekekre csörögnek mobilon. A szülők 35 százaléka földi vonalas telefont használ, 7 százalék SMS-ezik gyerekeivel.

**November 20-23.**

<p><b>Abate körte</b> kg</p> <p><b>-50%</b></p> <p>379,-/kg <b>189,-/kg</b></p>	<p><b>Kaliforniai paprika</b> kg</p> <p><b>-50%</b></p> <p>499,-/kg <b>249,-/kg</b></p>
<p><b>Karát nyári turista felvágott</b> 500 g 758 Ft/kg</p> <p><b>-40%</b></p> <p>639,- <b>379,-</b></p>	<p><b>Sissy tej</b> 1,5 % 1 liter</p> <p><b>-30%</b></p> <p>169,- <b>118,-</b></p>
<p><b>Café Kränzl teasütemény</b> 400 g 373 Ft/kg</p> <p><b>-40%</b></p> <p>249,- <b>149,-</b></p>	<p><b>Dejő dióörlemény</b> 300 g 310 Ft/kg</p> <p><b>-40%</b></p> <p>155,- <b>93,-</b></p>
<p><b>Cliro WC-tisztító</b> 3-féle 1 liter</p> <p><b>-40%</b></p> <p>199,- <b>119,-</b></p>	

Érvényes: 2008. november 20-23. között, a készlet erejéig, minden Penny Market üzletben, az ország 168 pontján. A nyomdai hibáért felelősséget nem vállalunk. Az árak forintban, áfával együtt értendők. Kiszolgálás csak a háztartásokban szokásos mennyiségben. Szíves megértésüket köszönjük!

**Minőséget mindig olcsón!**